

НАШЕ ДОСТОЯНИЕ



Коллектив Дружины ратоборцев «Русичи» отметили 35-летний юбилей

В этом году сразу два значимых события у титулованного исторического клуба России. Коллектив празднует 35-летие со дня своего образования и 65-летие руководителя - С.А. Овсянкина. По этим замечательным поводам и состоялся праздничный концерт



выступлений. За выдающийся вклад в дело возрождения исторического фехтования и верность Отечеству С.А. Овсянкину было присвоено звание заслуженного мастера исторического фехтования.

Автором сценария и ведущей праздника выступила Е.С. Володченко – дочь руководителя этого замечательного коллектива и художественный руководитель Координационно-методического центра культуры и народного творчества. Ее детские и юношеские годы прошли в «Русичах», как и у брата Александра, который теперь руководит юношеским составом коллектива. В число юных дружинников входит и их младший брат Святослав. Всего у Сергея Анатольевича пять сыновей. Двое старших, Сергей и Алексей, проживают в Астраханской области. Но и Сергею в свое время довелось гастролировать с отцом-воеводой.

У наших дружинников множество друзей. Практически все посетили этот праздничный концерт, чтобы поздравить с юбилейными событиями. Среди них - фольклорный ансамбль «Муром» с руководителем Александром Черниковым. Знаменитый коллектив преподнес в подарок две красивые песни, одна из которых была авторства Андрея Мельгунова - «Слышь, славяне». Сам он выступил на сцене с песней «Пора вставать» - патриотичной и очень мелодичной. С творческими номерами также выступили вокалист и основатель рок-группы Михаил Гусев из Муром, писательница и поэтесса Юлия Рай из Курска.

Начальник отдела по связям с общественностью и СМИ администрации района А.Н. Митрофанов подарил юбилярам видеофильм - хронику становления коллектива и его первых выступлений. Алексей Николаевич снимал и этот юбилейный концерт. Несомненно, он войдет в историю города и останется в памяти всех, кто смотрел и участвовал в нем.

Вышли на сцену и воспитанники Ляховского детского дома. С этим учреждением Сергей Анатольевич сотрудничает более 18 лет. Он проводит занятия с детьми, готовит ребят к выступлению с номерами исторической реконструкции и ведет большую работу по патриотическому воспитанию. Прежде всего за это благодарил его на сцене директор Е.К. Галкина. «Вы - тот человек, который необходим современному обществу, который принимает только мудрые и взвешенные решения», - говорила она, обращаясь к Сергею Анатольевичу.

К ее словам в тот день присоединились абсолютно все ученики выдающегося мастера. В зале их оказалось так много, что на сцене с трудом все смогли разместиться. Они поднялись на нее в заключительной части концерта, чтобы сделать совместное фото на память и, конечно, пообщаться со своим учителем.

Марина ПОДОБУЕВА.

Ни один праздник в нашем городе не обходится без Дружины ратоборцев «Русичи», и уж тем более такой любимой, как День города. К столь важному событию «Русичи» всегда готовят новые постановки и игровые программы, которые особенно нравятся молодому поколению. В этом году на Дне города будут представлены и сценические номера, продемонстрированные в Культурно-досуговом центре города Меленки на праздновании 35-тия коллектива.

Это памятное для Дружины торжество состоялось 21 июня. Побывали на нем многие жители города. Среди них были и представители первого состава коллектива, и их поклонники. С интересом они рассматривали в фойе выставку фотографий с моментами выступлений коллектива в разные годы. На отдельных снимках могли найти себя, увидеть своего руководителя совсем молодым. Но уже тогда он был в зените спортивной славы. Вместе они обихали многие города страны, довелось не единожды выступать и в столице нашей Родины. В ту пору коллектив и стал «визитной карточкой» Меленковского района.

Заместитель главы администрации района по социальной политике С.А. Сулова, поздравляя «Русичей» с юбилеем, упомянула в том числе и об этом.

«Коллектив объединял и объединяет людей разных профессий, разного возраста, но всех - увлеченных исторической реконструкцией и духом творчества. Безусловно, главную роль в становлении коллектива сыграл его бессменный руководитель С.А. Овсянкин – человек неординарный, творческий, умеющий передать свои знания и умения подрастающему поколению», - отметила Светлана Александровна. От имени главы района, председателя районного Совета народных депутатов В.И. Гаврилова и главы администрации А.В. Пантелеева она пожелала виновникам торжества новых творческих решений и интересных постановок и вручила им почетные грамоты администрации района.

Коллектив и его руководителя с юбилеем поздравляли и о. председателя комитета по культуре Е.А. Пузанкова, депутат регионального Законодательного Собрания И.П. Алтухов и член общественной палаты Владимирской области П.П. Алтухов. Павел Павлович обратил внимание на то, что праздничный концерт проходит в день летнего солнцестояния, когда на Руси отмечали праздник жизни, природы, русского духа, возрождением которого занимается воевода С.А. Овсянкин. «Благодаря таким людям крепнет наша великая Россия, становится мощной державой. И усилия к этому прикладывают выпускники коллектива – участники специальной военной операции», - утверждал он.

Кстати, один из «Русичей» - участник СВО посетил праздничный концерт. Правда, он предпочел оставаться в зале, тогда как многие другие выпускники коллектива предпочли подняться на сцену и рассказать о себе. В частности, на сцену вышел Павел Баранов. Павел - действующий абсолютный чемпион в боях без правил по версии ММЭ в Ивановской области. В 12-летнем возрасте он стал чемпионом Владимирской области по гиревому спорту, тогда же освоил искусство жонглирования гириями и не утратил приобретенный навык до сих пор. Virtuозно Павел перебрасывал гирию из одной руки в другую, и даже не верилось, что весит она шестнадцать килограммов.

Интересную программу представили и нынешние участники коллектива. Был у них номер, показывающий древний обряд посвящения в воины, и даже номер, в котором была воссоздана эпоха викингов. В программе присутствовали и номера с элементами артистического фехтования. Кстати, коллектив является двукратным чемпионом России по артистическому фехтованию в группе «Античность», девятикратным чемпионом России по историческому фехтованию в показательных

ЛЮДИ НАШЕГО ГОРОДА

Достойная смена сегодняшним выпускникам

На Дне города мы чествуем лучших выпускников школ Меленковского района. У нас их достаточно много, всеми гордимся. Приятно осознавать, что на смену им идут не менее одаренные и увлекающиеся ребята. Как раз таким и является мой собеседник Захар Круглов



2023-2024 учебный год запомнится меленковцам прежде всего тем, что многие каждую субботу припадали к экранам телевизоров и болели за ученика средней школы №1 Никиту Пшенова. Очень хотелось, чтобы он справился со всеми заданиями интеллектуальной игры «Умницы и умники» и победил. Что и произошло. Земляки Никиты об этом узнали в Международный день защиты детей, порадовались его победе и успокоились. Но, оказалось, ненадолго.

В следующем учебном году уже другой юноша, учащийся средней школы №4 Захар Круглов, отправляется в Москву для участия в этой же гуманитарной телевизионной

олимпиаде. Туда Захар был приглашен сразу после того, как стал победителем регионального этапа игры, который проходил 25 мая в Суздале. Для участников региональной олимпиады была организована экскурсия по городу. Игра же проводилась на территории старейшего музея Спасо-Евфимиева монастыря «Золотая кладовая». Ведущим ее был профессор, заведующий кафедрой мировой литературы и культуры факультета международной журналистики МГИМО Ю.П. Вяземский.

Перед началом игры ведущий традиционный проводил инструктаж. Как говорит Захар,

для него это было очень волнительно. Мысли переплелись, вспомнил, что в апреле выступил не столь удачно: только с шестнадцатым результатом сумел пробиться в полуфинал. «И все же собрался, дал себе установку: «Играть!» И доигрался до победителя», - вспоминает сегодня Захар с улыбкой, сетуя при этом на большое количество проигранных орден, ответы на которые хорошо знал.

Юноша считает, что достичь поставленной цели ему помогли быстрое логическое мышление, эрудиция и знания. При подготовке к полуфиналу он использовал книги доктора исторических наук Н.Н. Воронина и филолога и искусствоведа А.С. Аксеновой. Последнюю нашел на полках Центральной районной библиотеки. «У нас в библиотеке много есть чего хорошего. Только нужно читать, причем в любом возрасте. Читать нужно все, начиная со статей в интернете и заканчивая серьезными книгами - романом-эпопеей Л.Н. Толстого «Война и мир» или романом-эпопеей В. Гюго «Отверженные», - советует Захар своим сверстникам.

Сам он первую книгу - «Биологический атлас» - прочитал в четыре года. Она и приоткрыла перед любознательным мальшом удивительный мир животных и растений, вызвала огромное желание познавать его. Немного поз-

же он заинтересовался географией, потом – историей. Серьезное увлечение происходящими историческими процессами возникло не только под воздействием прочитанных книг, но и благодаря путешествиям. С родителями ему удалось побывать во многих уголках нашей страны и даже посетить Абхазию, Турцию, Кипр, Тунис. Последний оставил ярчайший след в его памяти своими объектами древней архитектуры и гостеприимными людьми.

Захар всегда делился впечатлениями об увиденном в других странах с друзьями-одноклассниками, первой учительницей О.В. Латышевой, классным руководителем И.В. Вилковой. Ирина Валентиновна - его учитель истории и обществознания. С ней он готовился к региональному этапу Всероссийской олимпиады школьников по истории и был признан призером, уступил первое место только Никите Пшенову. Но юноша все же намерен покорить эту вершину в новом учебном году.

Год, по мнению Захара, предстоит непростой. Причем не только для него, но и для всех его одноклассников. Правда, с трудностями столкнулись и нынешние выпускники, тем не менее, сумели с ними достойно справиться. «И мы будем стремиться к этому. А иначе зачем потрачено было столько усилий на пути к осуществлению своей мечты, которая у каждого из нас есть», - заверил Захар.

Марина ПОДОБУЕВА.